

KIS-CZELL ES VIDEKE

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

Megjelen minden vasárnap.

Jellege: „Küzdelem az igazságért!”

<p>ELŐFIZETÉSI ÁR</p> <p>Egy évre 8 kor. Negyedévre 2 kor. — 61. Fél évre 4 Egyes szám ára 30</p>		<p>Felolvasó szerkesztő: HUSS GYULA.</p>	<p>Bejelentés és hirdetésárak:</p> <p>Kis-Czell, Gyarmathi-tér 26. szám. Ideintézkendő a lap szerkesztésének és anyagi részét illető minden kérdemények. Névtelen levelek figyelembe nem vétetnek.</p>
--	--	--	---

Nemzeti feladatok.

— Országos képviseléválasztások, —

Egy ország boldogulása csakis alattvalóinak jólétén nyugodhatik. E jólét nem csupán az anyagi javakban rejlik, hanem erős táplálékát találja a szellemi előrehaladottságban, a műveltségben is. E két tényező azon mozgató erők, melyek a jólétet eredményezik. Ha valamely ország lakosainak megélhetési és művelődési viszonyai rendezettek, úgy az ország boldog s jólétben van. Hogy ezt elérhesse az ország, helyes és czélrűtadatos eszközökre, radikális intézményekre és intézkedésekre van szüksége.

Nagy feladat előtt áll Magyarország; közelednek a választások ideje, ennek eldőlésétől nagyon sokat várunk az ország szomorú sorsának javítása czéljából. Nem politikai kérdés, hanem humánus követelmény, hogy az ország millióinak könnyei felszárítva legyenek.

Nem mondhatjuk, Magyarország az utolsó három évtizeden keresztül, nagy átalakításokon ment keresztül. E három évtized meg is rázkódtatta a nemzetet. Igaz, hogy a szellemi előhaladás, az iskolázás tekintetében nagy eredményeket tudott felmutatni a kormány, de — sajnos — oly intézkedéseket, melyek az

utolsó három évtizedbeni átalakulások következtében anyagilag tönkrement kis ekzsziisztenciáknak helyzetén radikálisan gyógyították volna — nem igen találunk.

Az ország lakosságának milliói: a munkások, a kisiparosok, a kiskereskedők, a kisgazdák, a kishivatalnokok és a kis ekzsziisztenciák óriási panaszai, jajkiáltásai, eredmény nélkül hangzottak el. Pedig ezek a nemzet lakosságának háromnegyedrészt teszik ki. Már pedig abban az országban, ahol a lakosság háromnegyedrészre kesereg, ott az egész ország kererereg. Ha ezeknek van baja, baja van az egész nemzetnek. Ennek a hatalmas nép-osztálynak sebet behegesszen az ország kötelessége. Kötelessége pedig ez különösen az ország vezetőinek, a parlament férfainak.

Igen, — kötelessége e gondoskodás első sorban az országgyűlési képviselőknek. Nem politikai szempontból állítjuk mi ezeket. Itt az ország érdeke jön első sorban tekintetbe, azután csak a politika. Az ország képviselői a nemzet bizalmából lettek megválasztva ama reményben, hogy azok ellenszolgálatképpen a közérdeknek lesznek szószói.

A mostani október havában megejtendő választásnál első sorban a köznek, a választó-polgárok érdekeinek kell előtérbe lépni.

Higgadtnak és méltóságteljesnek kell a választás lefolyásainak lenni. Párt-tusák ne zaklassák az emberi kedélyeket. Aki-ben látják a választó-polgárok, hogy meg tudja védeni az ország érdekeit és erre vonatkozólag tud lépéseket tenni, — ám csoportosuljanak e köré! komoly dolog ez, mert a jövő be fogja igazolni; vajjon megbízható férfura lett adva a szavazat vagy sem?

Ha valóban oly férfiak, a nép oly küldöttei kerülnek a parlamentbe, akik hallgatva a nép millióinak panaszaira, azok érdekében tud orvoslást keresni, akkor bátran merjük állítani, hogy az ország jóléte megindul. De ha oly férfiak ragadják magukhoz a szíros mandátumot, akik azt saját önző céljaikra használják fel, akkor még szomorubb sors várakozik e sokat szenvedett magyar nemzetre. És jaj annak a nemzetnek, melynek gyermekei ily módon használják ki a közbizalmat, a közbizaltságot!

Ha szellemileg érett a nép, úgy akkor a mostani választások alkalmával nem fog eltántorogni, nem fogja elveszteni hitét! Erre pedig nagy szükség van! A hit aczélozza meg az embert a jövőbeni küzdelmekre és ha a hit fogja vezetni a választó-polgárokat a választásnál, úgy akkor nincs mitől aggódunk!

Vajha így lenne!

TARCSA.

Parisi házasságkövetítők.

Oly nagy város, mint Paris, folyton alkalmat ad arra, hogy a legkülönfélébb alakulások vegyüljen benne észre, melyek eredetüket az ilyen talajon fejlődő viszonyoknak köszönhetik. Az emberi önzést és hiúságot, a jólétre és gazdagságra való törekvést kihasználó, soha meg nem szűnő spekuláczióknak mindig váltakozó eszközét, valamint az emberi gyöngeségek kizsákmányolására irányuló üzérkedések számos oly intézményeket teremtenek, melyek az emberi ész táklékonyosságára vállanak.

Es alkalommal csak egy ilyen intézményre kívánok utalni, mely Paris viszonyait és leányait sokak előtt még ismeretlen színen tünteti föl. Azok, akik csak leírásból ismerik a francia nőket, tudják, hogy élénk, vidám természetűek, hogy példászerű eleganciával öltözködnek, elragadóan társalognak s egyébként erkölcsükről nincs valami kitünő véleményük. Ez ami — valljuk meg — felületes nézetnek a francia nőkről, kik két bizonyos több a gondos és éretnes családanya, mint a távolállók sejtjenek.

Parisban, mint másutt is, ügynökségek léteznek, melyek a hozományval rendelkező leányoknak férjeket, a hozományra váró fiatal embereknek feleségeket szereznek. (Hogy a többes szám használatából valahogy félreértés ne keletkezzék, megjegyzem, hogy mindenkinek csak egy-egy házastársat juttatnak egyszerre.) Általában nem igen tudják, milyen sorsfajgas-uton és módon járnak el a párisi házasságkövetítők. Nagy és hálás tétel van nekik működésükre. Mert Franciaországban, különösen Parisban, anyanyira fölszökkenek a háztartási költségek, hogy a legtöbb férfi huzódik a házasságtól; legalább bizonyos, jóléttel szerető társadalmi osztály férfijai nem nősilnek fiatalon. Tíz házasodni szándékozó férfi közt kilencznel kiválóan pénzkérdés a házasság. — üzlet, melynek jónak és biztosnak kell lennie.

Annak a fiatal hölgynek, aki főként alá akar jutni, bizonyára más óhajai vannak, mint hogy egyszerű áruceikk gyanánt szerepeljen és irtózik attól a gondolatától, hogy ügynök utján jusson férjhez Szerencsétlennek tartaná magát és megbotránszónak. Ha megtudna, hogy pénze kedvéért lett férje választottja azon a nagy áru-piacon, aminél a házasságkövetítő ügynökségeket csufolják

De mélt is így történik: csakhogy nem tudja a leány. Mert az a ravasz ügynök, aki őt felfedezte vagy összekötöttei révén jegyzékébe felvette, óvakodik közvetlenül tárgyalni vagy személyesen szerepelni. Maga helyett férfi és női megbízottai járnak el, mihelyt a leányról minden szükséges tudnivalót megszerettek. Ezeknek a közbenjáró személyeknek ama jutalékösszeg fellett igéri az ügynök, melyet a házassági férfi-jelölttel, siker esetében, kiakadott az egész jutalékösszeg hat százalék. Az ügynök megtudja, hogy a fiatal leány, akire számít, legközelebb bábra készül és arra ösmeretségeinek segítségével kliense részére is szerez meghívót. Mig a bálón a közvetítő vagy közvetítőnő alkalmat keres, hogy a fiatal hölgy anyjával vagy magával a leánnyal találkozhasson, a házasságvadász kényélmesen szemügyre veszi valószínű jövőndobelijét és csak akkor közeledik, ha a leány külseje nem annyira visszatartó, hogy előbb — megszökjék. A „fiatal” ember — közvetítőnek, be lesz mutatva és el van ragadotva, hogy a szép leány tánczra való fölszólítását nem utasította vissza. Mig egymással tánczolnak, a közvetítő mindenféle szeretetreméltó dolgot mond el az anyjának a derék fiatal emberről. Több-szöri találkozások következnék és ha a házasság csakugyan létrejön, úgy azt sem a fiatal hölgy, sem családja nem is sejtik, hogy azt ügynökség uttóte nyíbe. A férj kifizeti a kiakadott perczenteket és ennek ellenében visszakapja az elvallalt kötelezettségekről szóló irast.

Akad ugyan elég olyan háladatlan is, aki házasság után a kapott hozományból nem akar

Tiszteletteljesen értesitem a nagyérdemű uraságokat, gazdákat és malom-tulajdonosokat, hogy jó hírnek örvendő börtgyári raktáramban elsőrendű géphajtó- és varró-aziljakat is tartok. — Tekintettel azon körülményre, hogy egy nagyobb gyárral szerződést is kötöttem, képes vagyok a legjobb minőségű aziljakat minden méretben gyári áron szállítani. Kiváló tisztelettel HEIMLER KAROLY börtkereskedő

KIS-CZELL.

Tiszteletteljesen értesitem a nagyérdemű uraságokat, gazdákat és malom-tulajdonosokat, hogy jó hírnek örvendő börtgyári raktáramban elsőrendű géphajtó- és varró-aziljakat is tartok. — Tekintettel azon körülményre, hogy egy nagyobb gyárral szerződést is kötöttem, képes vagyok a legjobb minőségű aziljakat minden méretben gyári áron szállítani. Kiváló tisztelettel HEIMLER KAROLY börtkereskedő

Az iskola, mint a pálinka-ivás elleni gyógyszer.

Elszorul az embernek szíve a szomorú valóságától, midőn látja, mint teszi tönkre, nemcsak testileg és anyagilag, hanem szellemileg is a jelenkorban fejlődő és élő nemzedéket a mértéktelen pálinka-ivás. Látja a a satnya nemzedéket, a serdülő gyermek-kort, kikben csak akkor látszik élet, szemük csak akkor fénylenek, mikor pálinkáról s annak élvezéséről van szó. Hány család lett áldozatává a mértéktelen pálinka-ivásnak. Ugy anyagilag, mint erkölcsileg? Hány jó módú család jutott az elzülles nyomasztó örvényébe, kik azelőtt boldog családi életet éltek? Ki tudná azt megmondani! De számtalan szomorú példával találkozunk az életben, nemcsak itt-ott, hanem a községekben — kivétel — mindenütt találunk a pálinka-ivásnak áldozatait.

A józan embernek lelke sir, midőn látja, mint terjed ez a mérge, mint teszi rabjává napról-napra az emberiséget, midőn látja, hogy az Isten képét viselő ember mint lesz állatiabb az állatnál, mivel szenvedélyének parancsolni nem tudván, józanon gondolkodását is a pálinka meg semmisíti.

Hol vannak azok a régemúlt idők, midőn az emberek a pálinkát csak gyógyszerül tekintették s általános megvetésben részesítették azt, ki pálinkás bitykosából szopogatva, attól lerészegedett. Pedig, szeretett olvasóm, a régi időben a pálinka tiszta voltánál fogva egészségesebb volt, mint a jelenben, azelőtt még ötven esztendővel nem vegyítették a söprő, törköly, szilva s egyéb cseféréből égetett pálinkát spiritusszal, mint az egészséget gyorsan aláadó méreggel. Ma a lelketlen bérlők nem is párolnak, hanem egyszerűen vízzel felelesztik a spirítust és ezen mérget drágán adják a szegény embernek. Azelőtt nem találtak a a korcsmában naphosszat pálinkázó közönséget. Az emberek szégyeltek volna egy sorban lenni azzal a házról-házra járó koldussal, ki csak azért koldul, hogy a könnyűlétezésből neki nyújtott krajczárokon megtölttesse szeretett kedvesét, a pálinkás flakóját. Ma, szives olvasóm, nemcsak a napszámost,

adni egy sous-t sem így cselekedett egy szegény fickó is, akinek az ügynök nagy vagyon örökösét szerzett nőül, — azt állítván, hogy juralékiégretcinek nem kell megfelelnie; pupos és félszemén vak. Az ügynök fenyegetett, hogy elárulja az asszonynak, miként jött létre a házasság.

— Oh, — válaszolt a hálátlan — nem fog önnök egy szót sem elhinni, mert oly igazságot tartja magát, miszerint sohasem fogja megengedni, hogy csak a pénze kedvéért vettem nőül.

Mások azonban gyengédebbek és halásab- bak s szerencséjük megalapítóival szemben oly előzékenyek, hogy emberbaráti törekvéseiket a maguk részéről is támogatják.

Akad a házasságközvetítő közt bizony elég söpredek. Egész banda létezik Párisban, mely utalatos és büns szervezeti intézettel rendelkezik. Utóbbi kizárólagosan zsarolással foglalkozik. Valóságos kémrendszert tartanak fenn, csakhogy gazdag fiatal asszony titkait kifürkészték és azokat a körülményekhez képest magas hallgatósi díjakért megzsarolják. Rossz lelkiismeret, gyakran csak a hazi béke megzavarásától való félelem a vérszopók tsakmányául dobja oda az áldozatukat.

hanem még a telkes-gazdát is ott látjuk a korcsmában, szenvedélyének áldozva egyik deczi után a másik deczi pálinkát kebelezi magába, de nemcsak magát a gazdát, sokszor még a nejét s gyermekeit is látjuk, a mint kivesszik a pálinkából. A részüket, Iszama már a pálinkát örege, ifja, mint a vizet. Vajjon csodálkozhatunk-e azon, ha az iskolába menő gyermek-seregben nem találjuk meg a kelő fogékonyságot? Csodálkozhatunk-e azon, ha a régi daliás fiatalság helyett ma csenevész ifju nemzedéket találunk, kik idő előtt kimerülve kevés élet-didejük mellett a sebese, közeledő sir felé vándorolnak!

Ma nemcsak feleségét, hanem gyermekeit is így kínálja az apa: „Igyál fiam és erősüdjél.“ Így következhetik be, hogy né mely iskola nemcsak a megromlott levegőtől, hanem a pálinka vagy spiritusz bűzös kigőzölgésétől is bűdössé válik.

Én a mértéktelen pálinka ivást egyéb okok mellett a szemérem-érzet elhalásának, azaz erkölcsök hanyatlásának tulajdonítom. Igaz, hogy sok mellék okokat is hozhatnék fel a pálinka ivás növekedésének, mint a bortermelés mennyiségének apadását és ezáltal annak emelkedett árát, hasonlóképpen a sok hamisított bornak szaporodását, de legtöbb okát a szemérem-érzet elhalásában találom. Fájdalom, hogy így kell nyilatkoznom, de a nagy tömegben felmerülő példák, állításom igazságát elég szomorúan illusztrálják.

Tekintsünk vissza a múltba, midőn az erkölcsi érzet magasabb színvonalán állott, láttunk e a korcsmában pálinkázó asszonyt és gyermek sereget! Bizonyára nem! Szemérem-érzetük nem engedte, hogy annyira lealacsonyodjanak. Ha tehát, szives olvasóm, a pálinka-ivásnak elterjedése a szemérem-érzet elhalása az okozója, akkor ez kell ismét elhalásából új életre támasztani. De hol kezdjük ennek újra ébredését fejleszteni? Hiszen a mai korban felnőtt nemzedék nem hagyja magát az alapos érvek által is meggyőzni, állítván, hogy a pálinka ad neki erőt nehéz munkájának folytatására. Igaz, hogy a pálinka felizgatja az idegeket és

De e kivételek daczára a házasságközvetítők legnagyobb része csak a tényleg létrehozott házasságok után kéri ki részét. Beiratási díjak, ~~és egyéb díjak~~ meg vagy más előzetes díjazást nem igényelnek. Megelégszenek azzal, hogy minél több házasságok kötessenek az égben — melynek előcsarnokául és pénztárhelyiségéül iró-díjakat tekintik.

Tévedne azonban, aki azt hinné, hogy a házasságközvetítő ügynökségek fizető klienszei csak a férfiközönségből kerülnek ki. Sok olyan éltecsobb és vagyonos hölgy, rendszeren özvegy-asszony, keresi föl az ügynökségeket, kik a divatnak azzal akarnak hódolni, hogy csinos fiatal ember karjaiba tegyék meg sátaikat. Mert a folyton ujdonságok után hajhaszó divat közt mind e mai napig tartotta magát az az ősrégi divat, hogy asszony férfi oldalán lesz csak igazi asszonynya. Az ügynökségek ilyen esetekben fokorott leleményességet kell kifejteniök, hogy az asszonynak (a franczia még az öregeket se nevezi „vén csoroszlák*-nak) megfelelő férfi-staffage-ot szerezzenek.

tévedésbe ejti azokat, kik élvezik azon hitben, hogy annak élvezése által erejük is gyarapszik, holott szomorú következménye, a folytonos izgatottságtól ereje idő előtt kimerül, idegei meggyengülnek, yére megromlik és kevés éveinek száma mellett is a halál leselkedik körülötte.

Egy eszköz, mint a pálinka-ivás elleni gyógyszert, ajánlom a szives olvasóm figyelmébe, s ez az iskola. De sok minden váratik az iskolától, mondja egyik vagy másik karársam. Bizony az iskolától nemcsak a szellemi tehetségek fejlesztése, hanem a szív nemesisítése, a szeméremérzet újraébredése és ezzel egyetemben a közönség anyagi jóléte is az iskolától váratik. Mintha csak hallanám a sok ellenvetést. Azoknak, kik úgy nyilatkoznak, hogy az iskola nem lehet öre a nemzet vagyonosodásának, egy megtörtént példát állítok elé:

Egy községbe vezetem a szives olvasót s ha elhalgatom a község nevét, teszem azért, hogy hiúságukat fel ne keltsem (nem azért teszem mintha ennek lakói megértenének, hanem hogy ezáltal hiúságuknak fő táplálékot ne adnék.) Nevezük e községet Hullámos községnek, mely csakugyan hullámos határban fekszik. Maga a község, valamikor virágzó, de most kipusztult szőlő-hegy tövében van építve, előtte hullámos, jőtermő gabonaföldek és dus kaszálók terülnek el. E község azelőtt tíz évvel aranykorát élte. Bora, búzája elegendő mennyiségben termelt, marha állománya nem hagyta laposan erszényét, a világot egész rózsás színben látta. De változtak a körülmények, csak pár év kellett s a jó létnek örvendő község a tönkre jutás szélére jutott. Pár év elég volt arra, hogy virágzó szőlőjét a filokszerá és a szőlőpenész megsemmisítse. A jóléthez szokott lakosság borától elesvén, kezdte inni a pálinkát, az addig szegénységben tengődő korcsmáros pedig szemlátomást gyarapodott.

Éleinte csak a gazda látogatott el egy deczi pálinkára a bérlőhöz, később haza is vitt egy-egy deczi pálinkát családjának, míg végre nemcsak a családfő, hanem a gyermekek is ott sűrűgtek apjuk mellett a korcsmában. A pálinkának folytonos élvezése rossz kedvűvé tette az előbb vidám tekintetű lakókat. Míg a korábbi években a békének, szeretetnek volt tanyája családi tűzhelyük, addig az utóbbi években folytonos csőrülés-pörülés lett uralkodó családi életükben.

Szomoruan tapasztalta Józan Márton tanító, hogy a pálinka-ivás mániája a szülőkéről a gyermekekre is átragadt s az iskola bűzös volt a pálinka kigőzölgésétől. Mit teygen e betegséggel szemben? Hogyan hártas el a bajt, mely csakhamar aláássza a község lakóainak nemcsak egészségét, hanem anyagi jólétét is? Hozzá járulván a nőknek mindig drágább ruhaviselete. Míg a jólét ideje alatt egyszerű festőruhát viseltek; addig a sanyaru években kezdtek divatot majmolni. Jövedelem nem lévén, kölcsönnel fedezték kiadásait s öt év eltelével párnak kivételével valamennyi adós volt, ki takaréki, ki pedig egyeseknél.



HIREK.

— **Választási mozgalom.** A kis-czelli járás szabadelvű párti vezérferiai kedden tartottak értekezletet Kis-Czellben, dr. Plettinits Ferencz ügyvéd lakásán. Az értekezleten a járás terüle téről, mintegy tizenötven vettek részt. Ez értekezleten elhatározták a választó-közönségnek egy a jövő hó 7-én Kis-Czellben tartandó gyűlésre való összehívását. A párt hivatalos jelöltje dr. Maróthy László káldi nagybirtokos. — Jánosháza vidékéről értesülünk, hogy ott a néppárt erősen mozog. Néppárti jelöltül emlegetik Tulok Benó, volt országgyűlési képviselőt és Hplub János szegvári plébánost. A függetlenségi párt még nem mozo g. A kiszivárgott hírek szerint a függetlenségi párt újabb fellépetti dr. Györy Elek martoni képviselőt. A jelekből ítélve, éppen nincs kizárva, hogy négy jelölt fog egymással szemben állani az őszezi a kis-czelli kerület mandatumáért. Még eg yre tartja magát az a hír és széltében beszélik, hogy Emeresz Károly bánalmi nagybirtokost, szabadelvű programmal, szintén fel akarják léptetni.

— **Egy miniszeri döntvény.** Erdekcs döntvényt hozott Hedegus Sándor kereskedelmi miniszer legújabbán. Egy konkrét esetből kifolyólag kimondotta, hogy a gazdaságban évi fizetéssel alkalmazott iparos nem tekintendő iparosnak s így ipariparolóvíányt nem is kell váltania. Az indukolás kiemelt, hogy a gazdaságban évi fizetéssel alkalmazott kovács, bogár, stb. családdekül tekintendők, csak ha az uradalmon kívül máshol is vállálnak munkát — tekinthetők iparosoknak.

Hedegus miniszer ez érdekes döntvény legkevesebé mondható helyesnek. Micsoda jogon deklarál a miniszer ut egy iparost családnek? Minduntalan iparosaink mulcsátságáról, haladásáról beszélnék és most a miniszer ut az olyan iparost, aki uradalomban kívüli mesterségét, egyszeren családnek tekinthető. Né, ez ugyancsak érdekes miniszeri döntvény.

— **Vasutasok táncmulatságá** iránt, mely ma lesz a „Hungaria” szalodná nyári mulató kertjében, általában élénk érdeklődés mutatkozik a közönség körében. Előreláthatólag nagy közönség lesz jelen a vasutasok mulatságán, amely különben kedélyesség tekintetében egyike szokott lenni a legjobb mulatságoknak. Csak az idő valahogy el ne rútsa a vasutasok mulatságát, közönségben nem lesz hiány.

— **Tanítók gyűlése.** A kemencsaljai evangélikusok kedden tartották Nemes-Dömökösön rendezési évgyűlést. A gyűlés után a „Korona” szalodában társas-ebédrre gyűltek össze, hol kedélyes hangulatban a délutáni órákig maradtak együtt.

— **Halálhíradás.** Ebergényi István, vas-szécsényi birtokos, f. hó 19-én, hosszas betegség után elhunyt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki.

Özvegy Ebergényi Istvánné szül. Haxhausen Ilona báróné a maga és Margit leánykaja, ugy az összes rokonság nevében is fajdalomtól suttott szível jeltenti forrón szeretett férjének, illetve édes atyjának és rokonoknak nagyságos tekezsei és ebergényi Ebergényi István ur föld-birtokosnak, vasvármegye virilistája, megbízott-sági tagjának, f. hó 19-én reggel 9 órakor, életének 62-ik, boldog házasságának 3 ik évében hosszú szenvedés s a haldokló s szentségeinek ájtatos felvétele után történt gyászosan elhunytát. A boldogulnak hült tetemei f. hó 21-én fognak a vas-szécsényi családi sírban nyugalmra térni. Az engesztelő/szentmiséidőszakot f. hó 22-én reggel 8 órakor fog a vas-szécsényi kégyuri templomban a Mindenhatónak bemutatni. Vas-szécsény, 1901. június 19. Az örök világosság fényeskedjék neki!

— **Országos vásárunk** csütörtökön, folyó hó 27-én lesz.

— **Öngyilkos pénzügyőr.** Saffér Ferencz, kis-czelli pénzügyőri vigyázó, vasárnap éjjel 12—1 óra között a pénzügyőri laknyában szolgálati fegyverével föblötte magát s azonnal meghalt. Saffér az öngyilkos pénzügyőr, vasárnap éjjel 12 óráig együtt borozott társával a „Korona” szalodában és kevéssel 12 óra után azzal távozott társától, hogy a foga fáj s hogy azt elfelejtette, táncolni megy. Saffér azonban egyediesen a laknyában ment s a körülményekből ítélve, mintha a laknyában ért, nyomában

agyonlőtte magát. A vendéglőbe maradt társai egy óra múlva követték Saffert haza és amint a szobába értek, Saffert a padlón fekvé találták s még azt hitték, a nagy meleg miatt nem feklődött agyába, csak mikor közelebb mentek hozzá, hogy felkeltsék, vették észre, hogy megvan halva, fejéből a vér csörgedez s hogy szolgálati fegyvere mellette hever a padlón, amelyből egy lövés biányzott. A szerencsétlen öngyilkos pénzügyőr, ki csak most tőltötte be 17-ik életévét, valószínű, pillanatsnyi elmezavarban követte el végzetes tettét. És az annál inkább híherő, mert csak a napokban irt haza Szombathelyen lakó édes anyjának és e leveleiben sorsát türethetőnek jelezte. A véletlen műve, hogy a mult év hason szakában ugyancsak a kis-czelli pénzügyőri laknyában lötte magát agyon egy vigyázó.

— **Tánczikola.** Mayersberg Frida, ismert tánczántanító Páparól e hó folyamán tánczikolat nyit nálunk, melyre ezennel felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Lakás-változtatás.** Dr. Király János ismert kis-czelli orvos, e het folyamán lakását a Kossuth Lajos-útcából saját házába, a Pápai utcába tette át.

— **Mikor a cigány megújja az életét.** Esztergályos Józsi alsó-sági cigány primhegedűsnek igen furcsa ötlete tanadt a mult héten! A halál-nemeket fölfolgatta agyában. Hogy tulajdonképpen milyen halál volna a legszebb, pisztoly-e vagy golyó? gyufalodát, viz, ugrás, vagy kötélt, ami által itt lehetne hagyni ezt az árnyék, czudar világot. Józsi az utóbbit választotta. Sirórvó hegedűjét, amin amnyi edes-bus dalt eljatszott, szívet-lökést gyönyörködtet. majd melankóliába ejtö, szomorú bus dalokat, megcsókolta utólgára. Képzelte, hogy ez végső bucsú-csókja kedvencz hegedűjéről. A tokjába dugta és viszszatette a helyére. Ekkorra megérett benne a halál-gondolata megbarátkozott vele. mután a halál-neuiek közül a kötélt választotta. felső kabátja alá, derekára egy kötelel csatolt és halk léptekkel elindult a temető felé. A délutáni nap meleg sugarai csokolgatták a sírhalmok ezerféle virágait, tuinan a bokor ernyőjébe szerelmes csalogány-pár csattogatta bubajos énekét, de mindez Esztergályos Józsi nem vette észre, körültekintet, hogy nincs e valaki a közelben, egy pillanat... s fölmaszott a kőkeresztre. A kötelel rakótötte a feszületre és úgy a nyakára, s akkor tett sulyakos ráereszkedett. De óh, fatum! a kötélt elszakadt és az elkecsereedett Józsi pr más arccsal leest a földre. De már ekkorra több járó-kelő érkezett oda, akik észre megjegyzéseket tettek Józsi, hogy hogy Józsi jónak látta mielőbb elmenekülni onnan. Most ismét hirdja tovább a nagy terhet, amitől szabadulni akart, melynek neve — élet.

— **Németh Emil** kis-czelli fűszerkereskedőnek a lapunk mai számában található „Vadászok figyelmebé” című hirdetésére felhívjuk az érdekl. közönség figyelmét.

— **Adó-engedések elemi károk esetén** A pénzügyi kormány egy most kiadott rendletben szabályozta az elemi károk esetén követhető adókedvezmények ügyét. A pénzügyminiszer körrendeletét adott ki a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben ezeket figyelmezteti, hogy elemi káreseteknél az illető földrészlét tulajdonosa által s ha a károsult birtokosok többen vannak, evégre megbízott két képviselőjük által mindenkor írásban jelentendők be. Ami az elemi kár esetek két megbízott általi bejelentését illeti, erre vonatkozólag kifejeleti a miniszer, hogy az ily bejelentések elfogadása helyén van a törvényes rendszabályokban járattlan s többnyire írástudatlan kisgazdak érdekében, de indokolatlan ezen kedvezmény alkalmazása a nagyobb birtokok vagy uradalmakkal szemben. Helytelen tehát némely pénzügyigazgatóság részéről tapasztalt az az eljárás, ha a kisgazdak által előterjesztett bejelentések alapján nagyobb birtokok, sőt uradalmak is adóengedezésben részesítettek mert egyrészlét néltan elvárható a nagyobb birtokosok és szervezett tisztikkal rendelkező uradalmaktól, hogy az írásbeli bejelentést önmaguk fogantatásukkal, másfelől fel sem tételezhették, hogy megbízott képviselők gyűlést az egyszerű földműves emberek szerepeljenek. Mindezek foly-
tán a nagyobb birtokosoktól és uradalmaktól az elemi károk külön bejelentése megkövetelendő, míg a földműves osztályhoz tartozó kisbirtokosok érdekében a megbízott általi bejelentés elfogadható, illetőleg az a méltányosság szélső határaig kiterjeszthető. Uaistantság ugyazsersmind az elemi kár bizottsági felvétele kiküldött pénzügyigazgatósági tisztviselő, hogy mindenkor szerezenek a hely szintén meggyőződést a megbízott útján volt bejelentések hitelessége felől.

Gróf Eszterházy-féle cognac-gyár kitűnő minőségű gyártmányai kapható: Németh Emil fűszerkereskedésében Kis-Czellben.

(E rovatban közöltekért felelősséget nem vállal a szerk.)

Nyilatkozat.

A „Kis-Czell és Vidéke” f. évi 24-ik számában nyilt-térben Dávidovics Dávid kis-czelli lakos által közzétettek nézve, a következőkben nyilatkozunk:

Dávidovics Dávid 1901. évi márczius havában azon ajánlatot tette nekünk, hogy miután ő kis-czelliől távozni akar, üzlet-helyiségét vegyük át a berendezéssel együtt, s ennek fejében fizessünk neki 1000 koronát. Mi az átvételre hajlandóknak nyilatkoztunk ugyan, azonban a kívánt összeget oly nevétségesen nagyinak tartottuk, hogy még csak alku alapjául sem fogadhattuk el.

Többszöri üzengetés után igértünk neki 400 koronát, amit azonban ő nem fogadott el.

Időközben üzleti megbízottunk Halász Jenő ur ott járt s beszélgetés közben azt mondta, hogy talán sikerülni fog bennünket 500 korona megadásra rábírtani. de határozott ígéretet nem tett, és nem is tehetett, mert általunk arra feljogosítva nem volt.

Dávidovics ur neje is volt ez ügyben nálunk, de ő neki sem tettünk ígéretet, mert közben az üzlet átvételre vonatkozó szándékunkat elejtettük, még pedig azon okból, mert Kis-Czellben, egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő teljessén üjonnan berendezett férfi divattermet, kész férfi és gyermekruha raktár felállítását határozottuk el, mely utóbbi közleményre előre bátrak vagyunk a nagy érdemű közönség b. figyelmét felhívni.

Pápa, 1901. június hó,

tisztelettel

Singer Mihály és Fia.

916/901.

Hirdetmény.

Alulírott Szergyény község előjárósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Szergyény községnek az 1833. évi XX. t.-cz. 3. § a a tartozó 1298. kat. hold kiterjedésű vadászati területe

1902. évi július hó 15-én délután 3 órakor

Szergyény községvezetése megtartandó nyilvános közérveszen a legtöbbet igénynek 1902. évi január 1-től kezdődőleg 6 egymás után következő évre bérbé fog adni.

Az árverési feltételek Szergyény községvezetése megtekinthetők.

Szergyény, 1901. évi június 14.

Belső József körgyűző.

Sipkovich László bíró.

320/1901. végreh. szám.

Árverési hirdelmény.

Amiért kiküldött bir. végrehajtó ezenel közli, hogy a kis-czelli kir. járás-bíróság 1901. évi V. 117/2. számú végzése folytán dr. Scheiber Zsigmond kis-czelli ügyvéd által képviselt Schnitzer és Weisz bpesti felperes részére Schönfeld Sámuel vönöczki alperes ellen 130 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1272 korona 20 fil. re becsült ingóságokra a kis-czelli kir. bíróság V. 117/2. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglalatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Vönöczkőn az alperes lakásán leendő megtartása határidőül

1901. évi július hó 3-ik napjának d. e. 10 órája

kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, gazdasági-eszközök, hordók, 1 pálinkafőző üst, borok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadták, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Kis-Czell, 1901. évi június hó 18.
VÉGH KALMAN, kbvtó.



Jobb és megbízhatóbb

gazdasági és kerti magvak nem léteznek, mint a minőket 27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN

cs. és kir. udv. magkereskedő
Budapesten.

irodák, és raktárak: Rottenbiller utca 33.

(Közuti villamos megállóhelye.)

Elárúsító helységek: VI. Andrassy ut 23.

(A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét ki vánatra ingyen és bérmentve küldi.

Az összes kiállításokon csakis legelső díjjal kitüntetett és a legelőkelőbb orvosi szaktekintélyek által leg többször ajánlott

**Eszterházy-
COGNAC-ot**

t. vevőimnek figyelmébe ajánlom.

Németh Emil

fűszerkereskedő.

Kis Czell.

1-20



VASUTI MENETREND.

Ervácyos 1901. máj. 1-től.

Bpest k. p. Győr—Fehring—Gráczl vonal Szombathely—Gráczl felé:

Indul: Kis-Czellből:

Személyv. regg. 4:32 p.	Győrsv. este 6:31 p.
Győrsv. d. e. 11:45	éjjel 12:24
Személyv. d. u. 1:54	Vegyesv. 8:49

Győr—Budapest fele.

Indul: Kis-Czellből:

Vegyesv. regg. 4:36 p.	Személyv. d. u. 2:15 p.
Győrsv. d. e. 9:43	Győrsv. d. u. 5:27

Kis-Czell—Pápa

(Szóda és pásták kivételével)

Indul személyvonat este 6:55 p.

Kis-Czell—Szombathely.

(Minden kedden és pénteken kötelező.)

Indul: Kis-Czellből:	Érkezik: Kis-Czellbe:
Vegyesv. regg. 6:15 p.	Vegyesv. d. u. 5:55 p.

Kis Czell—Csáktornya.

Indul: Kis-Czellből:	Érkezik: Kis-Czellbe:
Vegyesv. regg. 4:53 p.	Személyv. d. e. 9:07 p.
d. u. 2:05	Vegyesv. d. u. 12:51
Személyv. este 6:	este 8:14

Kis-Czell—Székesfehérvár.

Indul: Kis-Czellből:	Érkezik: Kis-Czellbe:
Vegyesv. regg. 4:48 p.	Személyv. d. u. 1:14 p.
Személyv. d. u. 2:20	Vegyesv. d. u. 5:10

Kis-Czell—Pándorf.

Indul: Kis-Czellből:	Érkezik: Kis-Czellbe:
Személyv. regg. 5:10 p.	Személyv. d. e. 9:24 p.
Vegyesv. d. u. 2:21	Vegyesv. este 8:34



Vadászok figyelmébe.

Kis-Czell és vidéke
tekintetes

vadászközönségének

van szerencsém becses tudomására hozni, hogy a vadászati idény beálltával

szállításra alkalmas vadakat bármily mennyiségben átveszek.

Együttal megemlítem, hogy nagy raktárt tartok mindennemű vadászati kellékekben, és azokat a legjutányosabban számítom.

Magamat ajánlva vagyok

teljes tisztelettel

Németh Emil
fűszer- és vegyeskereskedő.
Kis Czell.

1-3



Klein és Spitzer

szarvasmarha kereskedők

KIS-CZELL.

Megvételre ajánlanak a t. uraságoknak és a n. é. gazdaközönségnek első rendű kifogástalan minőségű

Erdélyi igaz ökröket

versenyképes áron.

Előjegyzéseket s levélbeli megrendeléseket elfogadnak

Klein és Spitzer
kereskedők, Kis-Czell.

